



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į UTENOS APYLINKĖS TEISMO UTENOS RŪMŲ TEISĖJŲ PAREIGAS

2021 m. liepos 7 d. Nr. 35P-18-(7.5.4)

Posėdis vyko 2021 m. birželio 28 dieną nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Lina Mikalonienė, Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė, Edita Znutienė.

Nedalyvavo: Marius Bajoras ir Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė, Utenos apylinkės teismo pirmininkė Irena Vapsvienė (dalyvavo nuo 10.50 iki 11.00 val.).

Pretendentai į Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjų pareigas:

1. Iveta Bartkevičienė
2. Gintaras Čekuolis
3. Aušra Gylytė
4. Giedrius Nemeikšis
5. Alvydas Žala

Teisėjai, pageidaujantys persikelti į Utenos apylinkės teismo Utenos rūmus:

1. Raimundas Rakauskas
2. Vaidas Vasiliauskas

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei išklausiusi Utenos apylinkės teismo pirmininkės Irenos Vapsvienės posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentus pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus ir 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentes, vadovaudamasi Aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendetais Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjo pareigoms užimti pripažino:

- ▶ Raimundą Rakauską už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Aušrą Gylytę už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Alvydą Žalą už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, atrankos kriterijų 5.1–5.5 punktus					Galutiniai balai
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	
Raimundas Rakauskas	2	35,2	4,3	36	8,6	86,1
Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus					Galutiniai balai
	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	
Aušra Gylytė	5	14,2	13	7,6	40	79,8
Alvydas Žala	2,5	16,4	12	8,8	39,6	79,3

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas persikelti į Utenos apylinkės teismo Utenos rūmus pageidaujantis Panevėžio apylinkės teismo Kupiškio rūmų teisėjas **Raimundas Rakauskas** teisėjo pareigas eina nuo 2015 m. liepos mėn. ir nagrinėja visų kategorijų pirmosios instancijos bendrosios kompetencijos teismams priskirtas bylas, taip pat atlieka ikiteisminio tyrimo teisėjo funkcijas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Raimundo Rakausko jurisdikcinę veiklą 2018–2020 m. matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 130 baudžiamųjų bylų, iš jų 49 priimtas nuosprendis, 152 ikiteisminio tyrimo dokumentus ir 56 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė (66 dienos) buvo trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę baudžiamųjų bylų nagrinėjimo trukmę (102 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 13 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų 3 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apylinkių teismuose (teisėjo – 99,23 ir 92,31; apylinkių teismuose – 98,92 ir 91,06). Per minėtą laikotarpį teisėjas išnagrinėjo 953 civilines bylas, iš jų 333 priimtas sprendimas, 12 prašymų civilinių bylų vykdymo procese ir 1 prašymą dėl proceso atnaujinimo. Vidutinė teisėjo civilinės bylos nagrinėjimo trukmė (69 dienos) buvo trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinių bylų nagrinėjimo trukmę (77 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 14 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 2 pakeisti ir 3 panaikinti. Teisėjo priimtų sprendimų stabilumo rodiklis buvo aukštesnis nei atitinkamas rodiklis apylinkių teismuose (teisėjo 99,69; apylinkių teismuose 99,64), o apskūstų sprendimų stabilumo rodiklis buvo žemesnis už atitinkamą rodiklį apylinkių teismuose (teisėjo 78,57; apylinkių teismuose 84,96). Taip pat teisėjas išnagrinėjo 139 administracinių teisės pažeidimų bylas ir 8 prašymus administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese. Apskūsta 11 nutarimų, iš jų 1 panaikintas, o pakeistų nėra. Teisėjo priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo žemesni už atitinkamus rodiklius apylinkių teismuose (teisėjo – 99,28 ir 90,91; apylinkių teismuose – 99,48 ir 93,56). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Raimundo Rakausko veiklos vertinimą 2018 m. spalio

15 d. padarė išvadą, kad teisėjo profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, vertinamuoju laikotarpiu teisėjas kvalifikaciją kėlė dalyvaudamas nacionaliniuose teisėjų kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, yra Teisėjų asociacijos narys. Panevėžio apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje teisėjas Raimundas Rakauskas apibūdinamas kaip principingas, sąžiningas, pareigingas ir atsakingas, pasižymintis profesine ir bendrąja erudicija. Taip pat pažymima, kad teisėjas yra santūrus, mandagus ir pagarbus. Panevėžio apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje teisėjas apibūdinamas kaip pareigingas, atsakingas, kruopštus, taktiškas ir pagarbus. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko komunikabilaus, pozityvaus ir konstruktyvaus asmens įspūdį. Raimundo Rakausko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Raimundą Rakauską kaip tinkamą pretendentą persikelti į Utenos apylinkės teismo Utenos rūmus.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Aušra Gylytė**. Pretendentė nuo 1993 m. rugsėjo iki 1995 m. rugpjūčio mėn. ir nuo 1994 m. sausio iki 1994 m. gruodžio mėn. dirbo mokytoja keliuose mokyklose, o nuo 2001 m. vasario iki šiol eina prokuroro pareigas Panevėžio apygardos prokuratūros Utenos apylinkės prokuratūroje. Pretendentės žinios 2008 m. birželio 18 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo gerai mokanti vokiečių (lygis nenurodomas), anglų (A2 lygiu) ir gerai rusų (lygis nenurodomas) kalbas, kelianti kvalifikaciją. Atrankos komisijai Panevėžio apygardos prokuratūros Utenos apylinkės prokuratūros vyriausiojo prokuroro pateiktoje nuomonėje nurodoma, kad pretendentė yra atsakinga, kruopšti, kūrybinga ir savimi pasitikinti. Lietuvos Respublikos generalinės prokurorės pateiktoje charakteristikoje Aušra Gylytė apibūdinama kaip iniciatyvi ir gerai organizuojanti darbus bei laiku juos atliekanti. Taip pat pažymima, kad prokurorė labai gerai moka vokiečių kalbą ir 2016 m. vertė iš vokiečių kalbos pagal mainų programą į Utenos apylinkės prokuratūrą atvykusio olandų teisėjo pranešimą apie baudžiamųjų ir civilinių bylų nagrinėjimą Olandijoje. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Aušra Gylytė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko malonios, komunikabilios, konstruktyvios ir nuoširdžios asmenybės įspūdį. Aušros Gylytės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Aušrą Gylytę kaip tinkamą pretendentę užimti Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Alvydas Žala**. Pretendentas nuo 2004 m. balandžio iki 2006 m. rugsėjo dirbo juristu keliuose privačiose įmonėse, nuo 2010 m. rugsėjo iki 2011 birželio mėn. ir nuo 2011 m. rugsėjo iki 2012 m. rugpjūčio mėn. – asistentu ir lektoriumi Utenos kolegijos Verslo ir technologijų fakulteto Teisės katedroje, nuo 2010 m. gegužės iki 2013 m. rugsėjo mėn. – advokato padėjėju advokato kontoroje, nuo 2011 vasario iki 2011 liepos mėn. – projekto specialistu Utenos kolegijoje, nuo 2014 m. balandžio iki 2018 m. balandžio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus regiono apylinkės teismo Trakų rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. 31 d. Trakų rajono apylinkės teismas), o nuo 2018 m. balandžio mėn. iki šiol yra Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko patarėjas. Pretendentas žinios 2017 m. gruodžio 4 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 7 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1 lygiu), prancūzų (B1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, keliantis savo kvalifikaciją. Vilniaus regiono apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo Atrankos komisijai pateiktoje teismo nuomonėje Alvydas Žala apibūdinamas kaip kompetentingas, pareigingas, darbštus, kruopštus, atsakingas, komunikabilus, dalykiškas, konstruktyvus, draugiškas ir supratingas. Taip pat pažymima, kad pretendentas dalyvauja įvairių darbo grupių (Teismų asmenų aptarnavimo standarto rengimo, Teismo strateginio planavimo), komisijų (konkursų į valstybės tarnautojo pareigas, darbuotojų atrankos, teismo organizacinės veiklos priežiūros, darbuotojų galimų tarnybinių nusižengimų, įvairių patikrinimų) veikloje, dažnai skiriamas jų pirmininku, esant poreikiui Vilniaus rajono rūmuose papildomai atlieka ir teisėjo padėjėjo funkcijas, taip pat rodė iniciatyvą ir pastangas, kad būtų tinkamai įgyvendinta teismų reforma. Taip pat nuomonėje nurodoma, kad jis aktyviai dalyvauja teismo organizuojamose Atvirų durų dienose vaikams,

diskusijose, dalyvauja NTA organizuojamuose renginiuose visuomenei: organizavo ir teikė teisinės konsultacijas 2017 m. spalio 25 d. renginyje, du kartus organizavo renginį „Teisės ABC senjorams“, parengė pranešimus pokalbyje su senjorais Trakų viešojoje bibliotekoje, 2016 m. gavo NTA direktorės padėką už indėlį minint Europos teisės dieną. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Alvydas Žala argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus ir paliko ramaus, dalykiško, pozityvaus ir nuoseklaus asmens įspūdį. Alvydo Žalos duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Alvydą Žalą kaip tinkamą pretendentą užimti Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Utenos apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Raimundas Rakauskas, Aušra Gylytė ir Alvydas Žala yra tinkamiausi pretendentai Utenos apylinkės teismo Utenos rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančkauskienė

Edita Znutienė